
IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VISTA   l’allegata interrogazione a risposta orale posta all’ordine del giorno, presentata in data 30 
maggio dal Gruppo Consiliare “Santa Lucia Sostenibile” concernente il “Notiziario informativo 
comunale”; 
 
VISTO  l’art. 14 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale che regola 
la presentazione delle “Interrogazioni” da parte dei Consiglieri Comunali; 
 
SENTITA la sua illustrazione da parte del Consigliere della ista “Santa Lucia Sostenibile”, Eugenio 
Dal Bianco e gli interventi che ne sono seguiti, il cui testo è riportato in allegato; 
 
DATO ATTO che sull’argomento non si rende necessario acquisire il parere dei Responsabili dei 
Servizi in quanto trattasi di atto a contenuto meramente politico, che non comporta aspetti tecnico-
gestionali; 
 
VISTO il T.U.  delle leggi sull’ordinamento degli enti Locali, approvato con D. Lgs. 18.08.2000 n. 
267; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO  il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 

 
PRENDE ATTO 

 
1. Dell’allegata interrogazione a risposta orale, presentata  in data 30 maggio dal Gruppo 

Consiliare “Santa Lucia Sostenibile” concernente il “Notiziario informativo comunale”; 
 
2. Della risposta data in merito dal Sindaco e del successivo dibattito il cui testo integrale viene 

riportato in allegato. 
 
 
 



 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 24 DEL 25.07 .2008, AD OGGETTO: 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE A RIGUARDO DEL “NOT IZIARIO 
INFORMATIVO COMUNALE” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILI ARE “SANTA 
LUCIA SOSTENIBILE”. 
 
 

 
TESTO DELLA RELAZIONE E DELLA DISCUSSIONE 

 
 
 
RELAZIONE:  
 
IL SINDACO:  Prego, Dal Bianco. 
 
IL CONSIGLIERE DELLA LISTA “SANTA LUCIA SOSTENIBILE ”, EUGENIO DAL BIANCO:  
“Visto l’avviso pubblico di selezione per ricerca s ponsor del Notiziario 
informativo comunale pubblicato il 18 aprile 2008, prot. n. 4031 con la 
quale si ricerca appunto uno sponsor per finanziare  il Notiziario 
comunale, Le chiediamo come questa Amministrazione pensa di ristrutturare 
ed articolare il Notiziario medesimo. Non le sembra  forse il caso di 
riservare uno spazio anche a tutti i gruppi consili ari sia di maggioranza 
che di minoranza che, in questo modo, possono infor mare la cittadinanza 
che è rappresentata da tutto il Consiglio Comunale e non solo dalla 
maggioranza, sulle iniziative che ogni gruppo inten de evidenziare. Noi 
sottoscritti, per conto del gruppo consiliare Santa  Lucia sostenibile, 
chiediamo formalmente che all’interno del Notiziari o informativo comunale 
venga riservato uno spazio adeguato a disposizione dei gruppi consiliari, 
nel rispetto delle funzioni che sono proprie dei Co nsiglieri Comunali.” 
Solo una piccola aggiunta, abbiamo visto il Notizia rio, immagino che 
questa richiesta non sia stata accolta e adesso sen tiamo il perché. 
 
 
DISCUSSIONE: 
 
IL SINDACO: Perché era, diciamo, la stessa cosa che ho ribadito  mi pare 
nel penultimo Consiglio Comunale, questo vuole esse re un.. non lo 
chiamerei giornalino, perché il giornalino mi viene  in mente, lo 
riferisco ad una fase di un gruppo politico che fa,  legittimamente 
esprime il proprio pensiero a livello politico, piu ttosto invece un 
notiziario di informazione  prettamente tecnica, do ve l’Amministrazione 
Comunale, tant’è che non vi entrano commenti di Ass essori o di relazioni 
particolari, se non un notiziario che esponga in ma niera tecnica atti, 
fatti, e iniziative che l’Amministrazione Comunale propone e dispone. 
Questa è la stessa risposta che avevo dato nel penu ltimo Consiglio 
Comunale, perché in questo senso va ed è orientata ovviamente 
l’Amministrazione.  
 
IL CONSIGLIERE DAL BIANCO:  Posso dire che non sono soddisfatto? Mi sembra 
anche legittimo e giusto. Dunque, sì, “l’aveva già detto”, non è che 
l’avesse proprio già detto, l’aveva preannunciato p erché la decisione non 
l’avevate ancora presa. Non voglio entrare in merit o al pluralismo 
democratico e più ne ha più ne metta, voglio solo r iportare alcuni 
esempi, alcune notizie che mi sono procurato. Sono andato a vedere  cosa 
fanno i Comuni limitrofi, Mareno di Piave pubblica “Mareno Informa”, due 



pagine riservate ai gruppi consiliari. Vazzola “Not iziario”, una pagina 
riservata ai gruppi consiliari. Susegana pubblica “ Susegana allo 
specchio”, di quattro facciate, mezza pagina riserv ata ai gruppi 
consiliari. Codognè “Notiziario” una pagina riserva ta ai gruppi di 
minoranza. Non sono riuscito ad avere informazioni per Conegliano, San 
Vendemiano mi ha detto che loro lo pubblicano così una tantum. Mi fermo 
qua, anche perché mi sembrava di aver visto i Comun i limitrofi, e visto 
che erano accontentate tutte le posizioni politiche  delle Amministrazioni 
di questi Comuni.  
Non riesco a capire, continuo a non riuscire a capi re perché Santa Lucia 
deve emergere e avere sempre questa mancanza di ris petto nei confronti di 
questo Consiglio Comunale. Ripeto, non entro nel me rito del pluralismo 
democratico, che dovrebbe essere un impegno da part e delle 
Amministrazioni Comunali e in particolare del Sinda co. 
 
IL SINDACO:  Grazie. Spricigo. 
 
IL CAPOGRUPPO DELLA LISTA “SANTA LUCIA SOSTENIBILE” , GIUSEPPE  SPRICIGO:  
In riferimento alla sua risposta, non crede, signor  Sindaco, che in 
questo giornalino, in questa news che Lei pubblica il pubblicare 
determinate notizie, determinati fatti, e non pubbl icarne altri sia già 
un elemento di discriminazione, oppure di azione po litica da parte di una 
forza che può essere la maggioranza? 
 
IL SINDACO:  Non esprimiamo però, Spricigo, dei concetti dove u no può 
pensare una strategia piuttosto che… e, quindi ladd ove magari ci possa 
essere evidentemente il confronto politico. Il news , diciamo così, ha 
valenza prettamente tecnica, l’Amministrazione proc ede a fare determinati 
lavori, iniziative, ed espone quello, non dà, dicia mo così, spazio alla 
parte cosiddetta politica. Questo è. Noi prendiamo atto, fra l’altro, che 
ci sono Amministrazioni che lo fanno e altre che no n lo fanno. Ripeto, 
deve essere asettico ed essere esclusivamente di in formazione. Poi ci 
sono, mi pare a corredo, ossia di tutti i gruppi po litici, la possibilità 
di fare iniziative, come abbiamo visto nei propri c hiamiamoli giornalini 
politici.  
 
Il CONS. BERNARDI:  Posso? 
 
IL SINDACO:  Dovrei dare solo la parola a Dal Bianco, comunque prego 
Bernardi. L’interrogante è Dal Bianco e Spricigo co me gruppo. Comunque 
prego, non ci sono problemi. Prego.  
 
IL CONSIGLIERE BERNARDI: …  (intervento senza micro fono)   
 
IL SINDACO: Allora passiamo alla voce 4 all’ordine del giorno.  


